Профессорам, преподавателям и научным сотрудникам НИУ ВШЭ

Издательский дом ВШЭ 

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

от 01 октября 2014 г. 

«О начале приема заявок на плановые публикации в Издательском доме ВШЭ» 
Уважаемые коллеги!

Ежегодно в сентябре-октябре Издательский Дом организует сбор заявок  профессоров, преподавателей и научных сотрудников Школы на издание учебной и научной литературы. 

Заявка подается в электронном виде путём заполнения электронной формы в личном кабинете участника конкурса. Заявки, поданные из личных кабинетов других исполнителей, не будут приняты к рассмотрению. 

Прикрепляемые к заявке материалы должны быть совместимы с форматом архива .zip, а текстовые материалы - с форматом .pdf (отсканированные или уже созданные в цифровом виде). Тексты, представленные  в виде фотографий страницы, не принимаются. 

Вход в личный кабинет по адресу: http://www.hse.ru/user. Пароль и логин (имя) для входа в личный кабинет выдаются сотрудниками портала при личном обращении по адресу: portal@hse.ru. К рассмотрению принимаются заявки со статусом «Подписано» в электронной форме в срок, определенный в объявлении о конкурсе.

Приём заявок начинается 01 октября 2014 г. и продолжится до 10 ноября 2014 г.
Ваши авторские предложения будут оценены в соответствии с принятой в НИУ ВШЭ процедурой и учтены при формировании годового плана выпуска литературы. Из поданных заявок на научные издания, могут быть отобраны книги для пополнения нового серийного проекта НИУ ВШЭ по изданию монографий гуманитарной и социально-экономической тематики. Из поданных заявок на учебную литературу, могут быть отобраны потенциальные издания для пополнения серии «Учебники ВШЭ». Лучшие научные и учебные издания планируется премировать из средств Школы.

По вопросам технической поддержки следует обращаться в Управление академической экспертизы к Мисакяну Мамикону Арамовичу (Тел.: +7 495 7729590 доб. 14099,  misakyan@hse.ru)

Срок подачи заявок заканчивается 11 ноября 2014 г. 

С требованиями к оформлению рукописи, сдаваемой в ИД ВШЭ, вы можете ознакомиться на сайте ИД корпоративного портала НИУ ВШЭ. Там же (см. подраздел «Общая информация» раздела «Как издать книгу») вы можете ознакомиться со всеми вопросами относительно процедуры и условий публикации книг в ИД ВШЭ. 

Контакты: отв. секретарь ИД ВШЭ Кириллова Неля Николаевна, 
         тел. (499) 611-24-30, e-mail: nkirillova@hse.ru
