Профессорам, преподавателям и научным сотрудникам НИУ ВШЭ
Издательский дом ВШЭ 

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

от 28 сентября 2015 г. 

«О начале приема заявок на публикацию авторских книг в Издательском доме ВШЭ» 
Уважаемые коллеги!
Издательский дом ВШЭ объявляет о начале ежегодного сбора заявок сотрудников Школы на публикацию авторских книг на конкурсной основе. 
Принимаются заявки на произведения – учебники, учебные пособия и монографии, – ранее не публиковавшиеся, созданные творческим трудом автора или авторов. В исключительных случаях это могут быть сборники ранее изданных произведений автора или авторов. Заявки на переводы в этом конкурсе не принимаются. Рекомендуемый объем публикации - от 10 до 35 авторских листов (1 авторский лист равен 40 тыс. знаков с пробелами).  
 Заявка подается в электронном виде путем заполнения электронной формы в личном кабинете участника конкурса. Заявки, поданные из личных кабинетов других исполнителей, не будут приняты к рассмотрению. 

Прикрепляемые к заявке материалы должны быть в виде архива zip, а текстовые материалы – в формате  pdf (отсканированные или уже созданные в цифровом виде). Тексты, представленные в виде фотографий страницы, не принимаются. 

Вход в личный кабинет по адресу: http://www.hse.ru/user. Пароль и логин (имя) для входа в личный кабинет выдаются сотрудниками портала при личном обращении по адресу: portal@hse.ru. К рассмотрению принимаются заявки со статусом «Подписано» в электронном виде в срок до 31 октября 2015 г. 
Техническую поддержку сбора и экспертизу заявок организует Управление академической экспертизы НИУ ВШЭ. По вопросам технической поддержки подготовки заявок следует обращаться к Мисакяну Мамикону Арамовичу (тел.: +7 495 772 95 90 доб. 14-099,  misakyan@hse.ru).
В заявке следует сообщить о намерении автора использовать в его будущей книге сторонние материалы, не созданные его творческим трудом, указав источники заимствований (ссылка на публикацию, сайт в Интернете). К таким материалам относятся:

· тексты – в том числе главы, статьи, отдельные фрагменты, опубликованные в книгах, журналах, на веб-сайтах сети Интернет;

· иллюстрации – в том числе рисунки, графики, схемы и диаграммы; 

· фотографии – включая репродукции произведений графики, живописи, скульптуры и архитектуры.

Также заявка должна содержать описание первой публикации произведения автора (заглавие, год, издательство), если он намерен его издать повторно. Следует указать, принадлежат ли автору права на это произведение. 

Ваши авторские предложения будут оценены в соответствии с принятой в НИУ ВШЭ процедурой и учтены при формировании плана выпуска литературы издательства. Отбор заявок обычно происходит в начале следующего года (не позднее марта). Рукопись, подготовленную в соответствии с отобранной заявкой, можно сдавать в ИД ВШЭ весь календарный год принятия заявки и следующий за ним календарный год до сентября включительно. 

Авторский договор подписывается при сдаче рукописи в издательство. Он безгонорарный, предусматривающий распространение книги на бумажном и электронном носителях. 

Более подробно с процедурой и условиями публикации книг, действующим законодательством по авторскому праву, требованиями к оформлению сдаваемых рукописей вы можете ознакомиться на сайте ИД ВШЭ в разделе «Авторам». 

Контакты: ответственный секретарь ИД ВШЭ Кириллова Неля Николаевна, 
         тел.: +7 499 611-24-30, nkirillova@hse.ru
